



Zpravodaj městské části Brno-Tuřany, prosinec 2015 / číslo 5

LISTY

Brněnské Ivanovice, Dvorská, Holásky, Tuřany

INFORMACE Z RADNICE

Po roce nastal čas hodnotit práci radnice

Vážení spoluobčané, uplynul přesně rok od voleb a našeho nástupu do funkcí na radnici. Pro mnohé z nás to byla velká změna a zcela nová zkušenost. Jak se nám podařilo obstát, nechám na Vašem posouzení.

Dlouhodobým problémem našich obcí je doprava. Tento fakt zvýraznilo podzimní dopravní šílenství, které způsobila neexistující koordinace prací mezi organizacemi provádějícími opravy. Jediným možným řešením je stavba obchvatu. Je připravena smlouva mezi městem Brnem, naší městskou částí a Jihomoravským krajem, která stavbu řeší. V tuto chvíli se čeká na připomínky kraje. O obchvatu jsem jednal s naším senátorem a náměstkem hejtmána Stanislavem Juránkem a krajským radním pro dopravu Zdeňkem Pavlíkem. Oba přislíbili maximální podporu a urychlení všech náležitostí. Smlouvu však musí schválit všechna tři zastupitelstva. Po schválení mohou začít výkupy pozemků. S naší zastupitelkou Hanou Kašpaříkovou jsme také jednali s náměstkem primátora Richardem Mrázkem. Ten přislíbil zajištění finančních prostředků na výkupy pozemků pro příští rok. S dopravou také souvisí již několikrát zmiňované zajištění kamionů na ulice Chrlická a Heřmánkova. Naprosto jednoduchá záležitost není ani po roce vyřešena. V současné době čekáme na poslední vyjádření dotčených orgánů. Prosím občany zmíněných ulic ještě o trochu trpělivosti. V tuto dobu již dávno měly fungovat nové webové stránky obce. Kvůli naprostému selhání poskytovatele služeb byla smlouva vypovězena a v současné době se pracuje na nových stránkách, jejichž spuštění předpokládáme v měsíci únoru.

Nedaří se také prosadit výraznější opravy hřbitova. Situace došla tak daleko, že jsem si musel u náměstka primátora stěžovat na současné vedení Správy hřbitovů. V prosinci nám bohužel byly zrušeny popelnice na hřbitově. Důvodem je nekázeň našich občanů, kteří do nich sypali štěrk a hlínu. Jedna z prvních věcí, z kterých mám opravdovou radost, je návrat autobusové linky č. 63. Pro obyvatele Holásek naprosto zásadní věc. Od začátku roku jsme také pracovali na ře-

Po roce nastal čas ...	1
Anglie 2015	6
Z babského deníku	9
Vánoce v Tuřanech	17
Brněnské dostihy	18

šení havarijního stavu na ulici Požární. V současné době již probíhá sanace svahu. Rada města Brna také na základě naší žádosti odsouhlasila zpracování investičního záměru na rekonstrukci ulic Požární a Na návsi. S Holáskami souvisí také dlouhodobě neuspokojivý stav jezer. Na toto téma jsem několikrát jednal s náměstkem primátora Martinem Anderem. Výsledkem těchto jednání je schválená žádost o zpracování investičního záměru na revitalizaci jezer.

Z kraje roku jsme také museli řešit probíhající rekonstrukci MŠ U Lípy Svobody. Rekonstrukci jsme zastavili a změnili projekt tak, aby mohla být navýšena kapacita školky. Ne u všech se tento postup setkal s pochopením. V současné době je školka plně obsazena a naše rozhodnutí se ukázalo jako správné. Nečekaným pro-



Vánoční strom

blémem se ukázal havarijní stav opěrné zdi u školky. Do konce prázdnin se podařilo tuto zeď kompletně zrekonstruovat, přestože se jednalo o velký stavební zásah a rozsáhlou investici.

Po všech možných administrativních problémech se rozběhla stavba nové sportovní haly. Oproti původnímu projektu si přijdou na své i příznivci volejbalu a badmintonu, se kterými se původně nepočítalo. Provoz haly by se měl naplno rozběhnout v měsíci únoru.

Velkou investiční akcí, kterou se podařilo zahájit za finančního přispění města Brna, je rekonstrukce knihovny a radnice. V současné době se dokončuje fasáda poslední zdi radnice, buduje se nová zeď na nádvoří. Nové prostory knihovny nabídnou mimo jiné i bezbariérový přístup, toalety a dětský koutek.

Z menších investičních akcí stojí za zmínku probíhající rekonstrukce hasičské zbrojnice v Brněnských Ivanovicích. Nechali jsme také vybudovat dvě nová kontejnerová stání (u zdravotního střediska a na křižovatce ulic Kudrnova – Rolencova). Z finančních prostředků obce byl také opraven prostor autobusové zastávky před radnicí. V současné době probíhá oprava povrchu silnice na ulici Glocova. Oprava nezatíží náš rozpočet, protože ji celou financují Brněnské komunikace, a.s.

Život v našich obcích by neměl být jen o stavbách, betonování a dláždění. Je to také kulturní vyžití. Letos jsme uspořádali novou akci Slavnosti tuřanského zelí, které se věnuje samostatný příspěvek. Chtěli jsme touto akcí založit novou tradici a to se zřejmě povedlo. Zcela novou akcí je také setkání u vánočního stromu v parku při ulici 1. května. Svůj strom mají Holásky, Br. Ivanovice, ale v Tuřanech dlouhodobě chybí. Obec nemá finanční prostředky na každoroční nákup stromu, proto jsme ho nechali vysadit. Do budoucna plánujeme setkávání u stromu na každý adventní víkend. Na příští rok chystáme i další nové kulturní akce, na které chceme častěji využívat prostory nádvoří radnice. Nechte se překvapit.

Ve svých volebních programech jsme slíbili lepší informovanost občanů. Zavedli jsme posílání rozhlasových zpráv e-mailem a rozhlas byl také kompletně opraven. Jednání zastupitelstva je živě přenášeno na internetu a v zápisech nově najdete jmenovité hlasování. Na stránkách obce jsou kompletní zápisy včetně příloh z jednání rady a komisí. Občané mají k dispozici veřejný diář starosty a místostarosty. Zásadním způsobem se změnila podoba obecního zpravodaje. A to jak obsahově, tak i graficky. Na facebookovém profilu obce jsou téměř denně zveřejňovány aktuální informace.

Pokusil jsem se o souhrn těch nejzásadnějších informací uplynulého roku. Stále nás ještě čeká spousta práce. O výhledech na rok příští si můžete přečíst v příspěvku místostarosty. Chtěl bych ale také konstatovat, že současná koalice (Žijeme zde, ODS, ANO 2011, TOP 09) prokázala svoji schopnost prosazovat své volební programy a naslouchat potřebám občanů. Přeji Vám krásné prožití vánočních svátků, mnoho osobních i pracovních úspěchů, spokojenost a pevné zdraví v nadcházejícím roce 2016.

Radomír Vondra
starosta MČ Brno-Tuřany

Co chystáme v roce 2016

Uplynul první rok, kdy je na radnici nová koalice. O tom, co se nám podařilo realizovat v roce 2015, Vás informuje v jiném článku v tomto vydání pan starosta. Já bych se chtěl zaměřit na to, co nového se chystáme připravit a realizovat v příštím roce 2016. Bohužel nám - vzhledem k povinnosti v letošním a příštím roce spolufinancovat sportovní halu společně s městem - na investiční akce nezůstává moc volných finančních prostředků.

Začnu rozpracovanou akcí, kterou je rekonstrukce Knihovny Jiřího Mahena. Po dokončení stavebních úprav v prostorech bývalé pošty dojde k přestěhování knihovny a bude možné začít s rekonstrukcí prostor současné knihovny. Zde by po dokončení stavebních prací měly vzniknout prostory pro potřeby úřadu, ale i pro veřejnost. Zadní místnost současné knihovny bude sloužit jako archiv stavebního úřadu, zbylé dvě místnosti budou využity pro zasedání komisí, ale uvažujeme i s využitím pro veřejnost, např. by zde mohla vzniknout klubovna pro skauty. Zároveň s dokončením stavebních úprav bude opraven i stávající průjezd a dle finančních možností začneme i s úpravami dvora radnice.

Po dokončení stavebních úprav MŠ U Lípy Svobody připravujeme i dokončení celé akce, kde by měla být v příštím roce realizována nová zateplená fasáda, vybudováno nové hřiště pro potřeby školky a upraven dvůr.

V oblasti školství bychom chtěli také pokračovat v rekonstrukci elektroinstalace v Základní škole Měšťanská a připravit projekčně rekonstrukci kotelny. Projektové práce budou probíhat i na řešení nadstavby ZŠ a rekonstrukce školní jídelny, která sice byla již připravena kompletně v roce 2010, ale nebyla minulým vedením radnice realizována. Nyní bude nutná aktualizace tohoto projektu, protože vzhledem k populační křivce vznikne v nejbližších letech potřeba zvětšit počet učeben.

Rada městské části rozhodla i o přípravě řešení prostoru Tuřanského náměstí, včetně objektu současné pekárny, vypsáním architektonické soutěže ve spolupráci s Fakultou architektury. Myslíme si, že nezávislý pohled na tento prostor by mohl přinést neobvyklá a zajímavá řešení. Z úrovně městské části je aktualizována projektová dokumentace pro územní řízení na výstavbu kanalizace Dvorská. Tato dokumentace byla rovněž připravena v roce 2010, ale během uplynulého volebního období se s ní nic nedělo a územní rozhodnutí propadlo. Po vydání nového územního rozhodnutí bude dokumentace předána orgánům města, které budou dále pokračovat na přípravě této investiční akce.

Další investiční akcí, která je realizována z úrovně města, je „Rekonstrukce ulice Požární/V Rejích“, včetně ulice Na návsi. Podle současných předpokladů by samotná realizace akce měla probíhat v letech 2017 a 2018.

V příštím roce dostane městská část určité finanční prostředky na rekonstrukci a údržbu účelových komunikací a polních cest. Tyto komunikace budeme postupně dle finančních možností spravovat.



Tolik tedy ve stručnosti o některých plánech na příští rok. Dovolte mi, abych Vám na závěr popřál příjemné prožití vánočních svátků a do příštího roku hodně zdraví a mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Miroslav Dorazil
místostarosta



Z jednání RMČ a ZMČ Brno-Tuřany

Rada na 19. schůzi dne 24. 8. 2015:

- schválila uzavření smlouvy o vzájemné propagaci se společností KOMETA GROUP, a.s. na sezónu 2015/2016,
- souhlasila s nabídkou firmy Lang Jan, Rolencova 44, 620 00 Brno na dodávku 2 ks skleněných vitrin do Kulturně společenského centra v ceně 10 000 Kč,
- doporučila ZMČ schválit rozpočtový výhled MČ Brno-Tuřany na období 2017 – 2021,
- doporučila Zastupitelstvu navrhnout Statutárnímu městu Brnu změnu obecně závazné vyhlášky č. 13/2013, kterou se stanoví spádové obvody základních škol,
- schválila pro MŠ U Lípy Svobody nabídku Truhlářství Lukáš Franěk, Mlýnská 13, Tetčice na zhotovení nábytkového vybavení třídy v ceně 124 040 Kč; nabídku Rostislava Prokeše na instalaci panikové kliky na vstupní dveře do dvora MŠ v ceně 22 877,50 Kč; nabídku MVDr. Jiřího Nováka na zpracování podkladů pro povolení navýšení počtu dětí a strávníků ve výdejně jídel v ceně 12 477,50 Kč; nabídku Miloše Čermáka na geodetické zaměření novostaveb v ceně 5 500 Kč; nabídku Ing. Jiřího Šerka, Jos. Faimonové 14, Brno, na zpracování projektové dokumentace na stavební úpravy zpevněné plochy na pozemku p.č. 922/8, k.ú. Brněnské Ivanovice, pro příležitostné odstavování vozidel za cenu 23 353 Kč,
- požádala o doplnění dokumentu k organizaci dopravy o zákazové značky B4 s dodatkovou tabulkou „dopravní obsluha vjezd povolen“ na ulicích Měšťanské (v obou směrech) a Malínské,
- uložila úřadu požádat příslušný silnič-

ní správní úřad o omezení vjezdu nákladních vozidel nad 3,5t na účelovou komunikaci v prodloužení ulice Měšťanské, a to v celé délce,

- uložila ÚMČ požádat Odbor dopravy MMB o prověření možnosti zřízení přechodu pro chodce na ulici Kaštanové, v prostoru restaurace Jitřenka.

Rada na 20. schůzi dne 26. 8. 2015:

- schválila nabídku Truhlářství Martin Pernes na zhotovení 9 ks výstavních panelů do společenského centra radnice, zhotovení grafiky, potisku panelů, zhotovení popisek k exponátům a výměnu rolet v celkové ceně 54 450 Kč.

Rada na 21. schůzi dne 7. 9. 2015:

- schválila uzavření příkazní smlouvy k nadstandardní údržbě veřejné zeleně v parčíku na ulici Vyšehradská a údržbu přilehlých chodníků, vše na pozemku p.č. 438/1 v k.ú. Brněnské Ivanovice,
- schválila pokácení douglasky tisolisté rostoucí na ul. Ledárenská, na pozemku p.č. 2227, k.ú. Holásky, který je ve vlastnictví Statutárního města Brna a je součástí přírodní památky Holásecká jezera,
- schválila firmu Martin Minks, IČ: 69756678, se sídlem Terezy Novákové 101, Brno, na provedení výsadby 5 listnatých stromů v sortimentu - 2 x Prunus serrulata „Amanogawa“ na pozemku p.č. 1256/4, k.ú. Brněnské Ivanovice a 3 x Acer platanoides na pozemku p.č. 4403, k.ú. Tuřany, za cenu 58 776 Kč,
- schválila nabídku Ing. Hany Tupé na výkon TDI na rekonstrukci budovy hašičské zbrojnice na ulici Jahodové za 31 460 Kč a nabídku firmy Varsta s.r.o. na provedení rekonstrukce,
- schválila nabídku Truhlářství Martin Pernes na provedení opravy mobiliáře MŠ U Lípy Svobody v ceně 33 132 Kč.

Rada na 22. schůzi dne 21. 9. 2015:

- schválila uzavření Smlouvy o výpůjčce na digitální ruční radiostanici typ Matra easy a jednonásobného nabíječe HR 5939 s Českou republikou – Hašičským záchranným sborem Jihomoravského kraje,
- schválila uzavření Smlouvy o výpůjčce na sbírkové předměty za účelem vystavení v expozici o historii městské

části Brno-Tuřany,

- schválila pro akci Rekonstrukce radnice III, rekonstrukce knihovny Jiřího Mahena nabídku Ing. arch. Pavla Pekára na výkon autorského dozoru na stavbě; nabídku firmy Stavimaf s.r.o., Viničné Šumice 63, na provedení stavby za cenu 5 002 467,91 Kč,
- vzala na vědomí I. etapu návrhu rozpočtu MČ Brno-Tuřany na rok 2016 - návrh vlastních příjmů, kapitálových výdajů a financování,
- uložila ÚMČ připravit výběrové řízení na webové stránky MČ s vyzývacími podmínkami a k podání nabídky oslovit společnosti:
Via Aurea,s.r.o., Příjezdová 68/21, 621 00 Brno
WEBSITES.CZ s.r.o., Vinohrady 793/43, 639 00 Brno
SIMPLO s.r.o., Kainarova 2717/97, 616 00 Brno
- zpracovala vyjádření a připomínky k návrhu zadání změny Územního plánu, soubor 41. a 42.,
- schválila nabídku firmy HKÚ na provedení výměny poškozených silničních obrubníků na zastávce MHD před radnicí za cenu do 14 520 Kč.

Rada na 23. schůzi dne 5. 10. 2015:

- schválila provedení vánočního osvětlení balkónu radnice a vánočního stromu v parku ulice Revoluční Jiřím Krejčím za celkovou cenu 2 000 Kč,
- schválila montáž a demontáž vánočního osvětlení MČ Brno-Tuřany v sezóně 2015 – 2016 společností Technické sítě Brno, a.s. v ceně do 45 000 Kč,
- souhlasila s přijetím sponzorského daru v podobě keramické pece pro MŠ U Lípy Svobody 3,
- vzala na vědomí stanovisko stavebního úřadu (Brno Airport logistic park, stavební povolení) a uložila úřadu informovat o závěrech občanské sdružení Čisté Tuřany,
- schválila pro akci Rekonstrukce radnice III, rekonstrukce knihovny Jiřího Mahena nabídku Ing. Jana Patočky na výkon funkce koordinátora BOZP na stavbě za cenu 35 000 Kč; nabídku Ing. Hany Tupé na výkon TDI za cenu 54 450 Kč,
- schválila smlouvu o spolupráci na centralizovaném zadání veřejné zakázky na dodávku energií na rok 2016



pro odběrná místa městské části,

- souhlasila s nájmem místnosti č. 113 v objektu Holásecká 31 paní Michaele Hrtoňové, paní Gabriele Káňové a Rodinnému centru Tuřánek o.s.,
- schválila uzavření Smlouvy o dílo v rámci akce nazvané „Rekonstrukce radnice III – rekonstrukce pobočky knihovny Jiřího Mahena“ se společností STAVIMAL s.r.o. coby zhotovitelem,
- zpracovala připomínky k Rámcové dohodě o spolupráci při přípravě a realizaci obchvatu Tuřan se Statutárním městem Brno a Jihomoravským krajem.

Rada na 24. schůzi dne 14. 10. 2015:

- schválila nabídku Truhlářství Martin Pernes na doplnění nábytkového vybavení Společenského centra radnice, a to stolek a 3x panel v celkové ceně 12 947 Kč,
- schválila nabídku firmy H.K.Ú. spol. s r.o. na vybudování zpevněného kontejnerového stání pro separovaný odpad na ulici Kudrnové za cenu 30 530,20 Kč,
- souhlasila s dodatečným povolením skladovací a manipulační plochy na části pozemku p.č. 267/2, k.ú. Brněnské Ivanovice jako stavby dočasné, a to na dobu max. 2 let.

Rada na 25. schůzi dne 19. 10. 2015:

- schválila uzavření smlouvy se společností Technické sítě Brno, a.s. na dodávku el. energie pro vánoční osvětlení MČ Brno-Tuřany v období od 27.11.2015 – 7.1.2016, vzala na vědomí výsledky hospodaření městské části Brno-Tuřany za období 1-9/2015,
- souhlasila se zapojením ZŠ Měšťanská 21, MŠ Holásecká 11, MŠ V Aleji 2, MŠ U Lípy Svobody 3 do projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání ve městě Brně, jehož předkladatelem je Statutární město Brno,
- souhlasila se zapojením MŠ Holásecká 11, MŠ V Aleji 2 a MŠ U Lípy Svobody 3 do projektu Rovný přístup k předškolnímu vzdělávání ve městě Brně, jehož předkladatelem je Statutární město Brno,
- vzala na vědomí II. etapu návrhu roz-

počtu na rok 2016,

- souhlasila s uzavřením Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 50 000 Kč na realizaci projektu „Slavnosti tuřanského zelí“,
- uložila úřadu v součinnosti s MMB požádat příslušný silniční správní úřad o omezení veřejného přístupu na účelovou komunikaci nacházející se na pozemku p.č. 949 v k.ú. Tuřany spočívající v zákazu vjezdu motorových vozidel,
- schválila nabídku Ing. arch. Petra Blažka na zpracování studie a prováděcí projektové dokumentace hřiště a školní zahrady v MŠ U Lípy Svobody za cenu 39 500 Kč,
- vzala na vědomí nabídku Ing. arch. Petra Blažka na zpracování architektonické studie objektu Tuřanské náměstí 3, Brno. Rada požaduje prověřit možnost provedení architektonické soutěže na zpracování studie.

Rada na 26. schůzi dne 4. 11. 2015:

- schválila cenovou nabídku Ing. Renaty Žižlavské, Minoritská 471/6, Brno, na vypracování znaleckého posudku - dendrologické posouzení vegetačních prvků v parku Legionářů na Tuřanském náměstí za cenu 15 000 Kč,
- schválila nabídku firmy H.K.Ú. spol. s r.o. na zpevnění propojovacího chodníku mezi zastávkou MHD před radnicí a průběžným chodníkem podél radnice v ceně 8 119,87 Kč,
- souhlasila s vytvořením pravidel pro udělení záštity starosty a uložila úřadu připravit předmětná pravidla,
- schválila nabídku společnosti SIMPLO s.r.o. se sídlem Kainarova 2717/97, Brno na dodávku nového řešení oficiální webové prezentace ÚMČ Brno-Tuřany za cenu 83 490 Kč.

Zastupitelstvo na 6. schůzi

dne 3. 9. 2015:

- navrhlo Statutárnímu městu Brno doplnění článku 6 bodu c) obecně závazné vyhlášky o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu vznikajícího na území Statutárního města Brna o text: "Nesmí být umístěna na vodícím pruhu vozovky nebo na vozovce

a při umístění na chodníku musí být zachován průchozí koridor minimální šířky 1,20 m."

- souhlasilo s návrhem obecně závazné vyhlášky Statutárního města Brna, kterou se mění a doplňuje Statut města Brna,
- navrhlo Statutárnímu městu Brno změnu obecně závazné vyhlášky č. 13/2013, kterou se stanoví spádové obvody základních škol:
- zrušit v odstavci 22. MČ Brno-Tuřany text: "V případě nedostatečné kapacity tříd 6. - 9. ročníků budou žáci z Brněnských Ivanovic a Holásek umístěni do ZŠ Brno, J. Broskvy 3 v MČ Brno-Chrlice, která má volnou kapacitu."
- zrušit v odstavci 23. MČ Brno-Chrlice text: "Škola v případě nedostatečné kapacity školy v MČ Brno-Tuřany zajišťuje výuku žáků 6. - 9. ročníků z Brněnských Ivanovic (Kaštanová) a z Holásek (Javorová, Na Hrázi, Na Návsi, Písničky, Popelova, Požární, Prodloužená, Rolencova, U Potoka, V Aleji, Vodárenská, V Pískách, Zahradky, Závětrná)."

- schválilo rozpočtový výhled MČ Brno-Tuřany na období 2017 – 2021,
- projednalo prodeje a pronájmy pozemků.

Zastupitelstvo na 7. schůzi

dne 29. 10. 2015:

- navrhlo změnu stávajícího znění obecně závazné vyhlášky Statutárního města Brna č. 5/2010 o zákazu požívání alkoholu na veřejných prostranstvích, za účelem zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku,
- souhlasilo se stávajícím zněním obecně závazné vyhlášky Statutárního města Brna č. 6/2010 k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, kterou se vymezují veřejná prostranství, na nichž se zakazuje žebření, ve znění obecně závazné vyhlášky Statutárního města Brna č. 11/2010 včetně stávajících příloh,
- souhlasilo se stávajícím zněním obecně závazné vyhlášky Statutárního města Brna č. 21/2009, o pravidlech pro pohyb psů na veřejných prostranstvích, za účelem zabezpečení místních záleži-

ností veřejného pořádku, ve znění pozdějších obecně závazných vyhlášek, včetně stávajících příloh.

- souhlasilo s návrhem obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využití a odstraňování komunálních odpadů,

- neschválilo poskytnutí návratné finanční výpomoci Tenisovému klubu Tuřany,

- nesohlasilo s návrhem nových protipovodňových opatření, která zpracovala firma Aquatis a.s., z důvodu mj. vyšší četnosti vzniku méněletých povodní na území MČ Tuřany, ohrožení Balbínova pramene, areálu AGRO Tuřany, znehodnocení území předurčeného k rozlivu z hlediska zemědělského využití apod.

více na www.turany.cz



Komise výstavby a rozvoje v roce 2015

V závěru loňského roku současně s novým vedením radnice v Tuřanech byly Radou městské části nově ustanoveny i jednotlivé komise jako poradní orgány rady. Při obsazování Komise výstavby a rozvoje jsme se snažili, aby komise byla vyvážená z několika hledisek. Do 11členné komise byli jmenováni zástupci všech stran zvolených do Zastupitelstva MČ, které předložily návrhy na člena komise. Členy komise jsou jak vysoce erudovaní projektanti, urbanista či ochránci přírodního prostředí, tak i znalci místních poměrů s dlouholetou zkušeností v oblasti výstavby a rozvoje jednotlivých obcí MČ Br-

no-Tuřany. Členové tvoří i široké věkové spektrum od „nadšeného mláďáka po ty životem zkušenější“. Komisi jsme sestavili tak, aby představovala co nejširší názorové spektrum, což je výchozím předpokladem pro předkládání kvalitních stanovisek, resp. doporučení Radě MČ.

V roce 2015 se komise sešla 6krát, na jednáních projednala více jak 40 bodů a hlasovala o více jak 50 usneseních. Průměrná účast členů na jednáních byla přes 80 %, všechna svolaná jednání byla usnáseni-schopná.

Komise se zabývala:

- jak záležitostmi místního významu na území MČ Brno-Tuřany, jako je posuzování záměrů staveb či stavebních úprav rodinných domů, komunikačních napojení či parkovišť, majetkových přesunů (zejména prodeje a směny pozemků) mezi městem a občany, resp. organizacemi, požadavků na změny Územního plánu města Brna apod.,

- tak záležitostmi regionálního významu, jako je zejména posuzování návrhů souborů změny Územního plánu města Brna, obecně závazných vyhlášek města Brna, úprav dopravního systému, územních systémů ekologické stability (ÚSES), zásad územního rozvoje Jihomoravského kraje apod.

Při projednávání jednotlivých záležitostí často docházelo k bohaté diskusi a názorovým střetům členů komise, ale v převážně většině projednávaných bodů byla komise schopna přijmout usnesení se stanoviskem či závěry komise. Zápisy z jednání komise, včetně podkladových materiálů jsou občanům k dispozici na webových stránkách MČ. Jednání komise slouží jako jakási předdiskuze k jednotlivým problémům a její stanoviska pomáhala radě při rozhodování a předkládání návrhů usnesení Zastupitelstvu MČ, a proto se domnívám, že komise naplňuje účel, pro který byla zřízena.

Martin Chvátal
předseda Komise výstavby a rozvoje

Rozvoj Tuřanského náměstí a parku pod taktovkou studentů

Aktuální neutěšený technický stav objektu na Tuřanském náměstí 3 (v současné době využíván pekárnou Crocus) přiměl vedení radnice k zamyšlení nad jeho budoucností. Budova se nachází v samotném centru Tuřan na místě, kterým při svých pochůzkách prochází téměř každý „Tuřanák“. Naším přáním proto je, aby se také co nejvíce místních obyvatel k její budoucnosti vyjádřilo. Na přelomu ledna a února příštího roku proto plánujeme besedu s občany, na které si velice rádi poslechneme Vaše názory a prodiskutujeme s Vámi možnosti rozvoje celého Tuřanského náměstí, včetně parku. Těto diskuse se budou účastnit i studenti z Fakulty architektury VUT v Brně, kteří budou následně Vaše i svoje nápady zpracovávat v rámci svých školních povinností, výstupem pak budou již konkrétní práce v podobě studie. Spolupráci s fakultou architektury navazujeme jako dlouhodobou a budeme ji následně rozvíjet v rámci dalších projektů rozvoje naší městské části.

Michal Meluzin
radní MČ Brno-Tuřany



Zchátralá budova pekárny

Provoz Úřadu v závěru roku 2015

Upozorňujeme občany, že z důvodu účetního uzavření roku 2015 a čepání zbývajících dovolených zaměstnanci ÚMČ Brno-Tuřany bude v období 23.12. – 31.12. zajištěn pouze omezený provoz, a to ve dnech:

23.12.2015 – podatelna do 12:00 hod.

28.12.2015 – podatelna do 12:00 hod.

30.12.2015 – podatelna do 12:00 hod.

Děkujeme za pochopení.

Žáci ZŠ Měšťanská přijali „výzvu“ aneb Anglie 2015

Anglie v posledních měsících roku 2015 zažila invazi českých žáků. I ZŠ Měšťanská se zapojila do Výzvy 56, takže i naši žáci mohli využít peněz evropských fondů a vycestovat do Anglie a zdokonalit se v anglickém jazyce.

Pro mnohé z nich to byla premiéra, někteří už byli ostřílení z loňského školního roku. Letos jsme zamířili do Portsmouth, do krásného přístavního města v jižní Anglii. Náš pobyt jsme započali v přístavišti. Navštívili jsme slavnou loď admirála Neslona Victory a také loď Warrior, projeli se na lodi okolo přístavu a navštívili atrakci Action Station. Přišel večer a všichni už jsme čekali, až se ozve naše jméno a my se konečně setkáme s naší dočasnou rodinou.

Další tři dny nás čekala škola. Byli jsme rozděleni do tří skupin, z nichž každá měla tři bloky, které vedl vždy jiný učitel. Dozvěděli jsme se něco o historii Velké Británie, zazpívali si písničky od Beatles, naučili se pár anglických jazykolamů a dokonce jsme učili naše učitele česky. Odpoledne jsme objevovali krásy a zajímavosti okolí.



Na vlastní oči jsme viděli slavné kameny Stonehenge, „přečetli“ jsme si významnou Magnu Chartu, která je uložena v chrámu v Salisbury a také jsme navštívili pevnost Fort Nelson, kde je uloženo největší i nejstarší dělo na světě. Díky našemu výbornému průvodci Petrovi jsme se dověděli o dělech plno nových informací.

Na atrakci Action Station jsme se dostatečně vyřádili a také jsme pozorovali mořské koníky, ryby a vydry v místním Akváriu. Zejména kluci si pak užili návštěvu National Motor Museum, kde se nachází největší sbírka automobilů. Poslední den jsme si šetřili na Londýn. Konečně jsme na vlastní oči viděli Big Ben, London Eye, Buckingham Palace, Piccadilly Circus, Trafalgar Square, St. Paul's Cathedral a mnoho dalších památek. Projeli jsme se metrem a navštívili 4D kino. Tím jsme se s Anglií rozloučili na úrovni.

Nakonec nás čekala cesta trajektem a plní zážitků jsme se vrátili k našim skutečným rodinám. Byl to super týden, zlepšili jsme si angličtinu, poznali nové lidi a opět jsme zjistili, že bez angličtiny to prostě nepůjde.

Lenka Šafaříková a Šárka Purdjaková



Jak se staví krokodýli...

... trápilo partu osmáků ze Základní školy Měšťanská v měsíci říjnu. Zapojili jsme se totiž do soutěže „Safari v Avionu“ pořádané Avion Shopping Parkem Brno, jejíž cílem bylo upozornit na přínos hospodaření s odpady a recyklaci použitých materiálů pro životní prostředí. Čtyři školy a čtyři zvířata. Náš los padl na krokodýla. A tak před kluky stála výzva – dokázat sobě i ostatním, že umí pracovat rukama, obětovat volný čas, nevzdávat se a i přes dílčí obtíže dotáhnout práci do konce. To se nakonec podařilo a krokodýl dlouhý přes čtyři metry mohl odcestovat na výstavu do nákupního střediska Avion Shopping Park Brno, kde mohli návštěvníci do 8. listopadu hlasovat pro svého „papírového favorita“. Nejen celá škola držela našemu krokodýlovi (i klukům) palce. Nakonec jsme obsadili pěkně třetí místo, ve zvířecí říši nás porazila želva a nosorožec. Naše uznání si však „konstruktéři“ určitě zaslouží!

Magda Navrátilová a Petra Pitra



Pasování prňáčků na žáky naší školy spojené s vystoupením pro rodiče

Dne 9. 11. byl speciálním dnem nejen pro malé prvňáčky, ale také pro jejich rodiče. Nám všem známé třídní schůzky byly obohaceny důležitým aktem – žáci 1. A i 1. B byli pasováni současnými devětáky na již oficiální žáky a každému z dětí byl připevněn květ symbolizující příslušnost k naší škole ZŠ Městská 21. V 1. A toto slavnostní odpoledne zahájila paní ředitelka PhDr. Božena Kůfhaberová, Ph.D. a poté také doprovodila na klávesy písně dětí. Následovaly básně o známých písmenkách a nakonec děti program zakončily písní Malé kotě od Jiřího Suchého. V 1. B odpoledne zahájila paní zástupkyně Mgr. Naděžda Mokrá. Program měly děti též složené z básní, předvedly ale všem přítomným rodičům také to, jak již umí číst a počítat, a program zakončily indiánskou písní a tancem. Rodičům se oba programy v podání dětí velice líbily. Poté již následovaly samotné třídní schůzky, kterých se rodiče zúčastnily s úsměvem a s hřejivým pocitem v srdci.

Barbora Vaverková



Jezírko v Soběšicích

V říjnu opět zavítali žáci z budovy Dvorecká a Požární do Soběšic na Jezírko, což je externí pracoviště Lipky, zaměřené na ekologické výukové programy. Tentokrát se vydali na program nazvaný „Lesní naučná stezka“ a „Sojčí lumpárny“.

Děti se na Lesní naučné stezce seznámily s broukem kůrovcem a jeho rodinou. Dozvěděly se, jak pomáhá zvířatům v přírodě jejich zbarvení, zahrály si na dendrofon a podnikly ještě další spoustu zábavných aktivit.

Během výukového programu Sojčí lumpárny se děti dozvěděly zajímavosti ze světa ptáků a společně ve skupinách si vyrobily ptačí krmítko.

Výuka touto cestou je velmi poutavá a myslíme, že si z ní děti odnesou více vědomostí a znalostí než z pouhého učení v lavicích. Proto se na různá pracoviště Lipky rádi vracíme každý rok.

kolektiv učitelek 1. stupně ZŠ



zleva: učitelka Naďa Mokrá, vedoucí OŠMT MMB Martin Jelínek, Antonín Svoboda, žák 8. C ZŠ Městská.

Přijetí zástupců naší školy na Nové radnici

V pondělí 5. října 2015 se setkali na Nové radnici představitelé města Brna s vybranými zástupci brněnských škol. Každoročně se na úrovni náměstků primátora vyhlašují nejúspěšnější družstva v rámci celoročních sportovních soutěží. Letos si tuto poctu mohli vychutnat i zástupci naší základní školy na Městské. Náměstkyně primátora města Brna Ing. Klára Liptáková a vedoucí odboru školství Mgr. Martin Jelínek osobně popřáli pí učitelce Mgr. Nadě Mokrě a žákovi 8. C Antonínu Svobodovi k nejlepšímu umístění družstva chlapců ve sportovních soutěžích. Díky všestranné sportovní přípravě obsadili mladší hoši 3. místo v basketbalové soutěži a zvítězili v městském i v krajském finále soutěže Pohár rozhlasu. Starší žáci dosáhli největšího úspěchu v minifotbalu. Zvítězili v městském i krajském kole a v republikovém finále obsadili krásné 2. místo.

Božena Kůfhaberová

Bezpečnost dětí ve školských zařízeních

Vážení občané, rodiče, rádi bychom Vás touto cestou informovali o stavu dlouhodobého záměru zvýšení bezpečnosti dětí, které navštěvují školská zařízení v naší městské části, tzn. mateřských škol a školy základní.

Letos na jaře, na základě dotační výzvy Ministerstva školství, bylo uloženo ředitelkám mateřských škol a základní školy zpracovat projekty týkající se dodatečného zajištění škol. Řešení a nástroje ke zvýšení bezpečnosti dětí existuje mnoho. V souladu s vydanou metodikou jde o kombinaci opatření technických, organizačních a personálních. Po vyhodnocení případné úspěšnosti žádosti o dotaci a její předpokládané výše bylo od žádosti ustoupeno s tím, že projekty budou zpracovány a připraveny na financování z rozpočtu městské části. Velmi pozitivně vnímáme, že mateřské školy tyto projekty dopracovaly a jsou nyní připraveny na realizaci v roce 2016. Bohužel nás mrzí, že základní škola projekt nedokázala připravit. Vedení školy, možná díky nedorozumění či chybnému výkladu, na projektové přípravě přestalo pracovat a místo systematické



ŠKOLSTVÍ

ho hledání optimálního řešení se upnulo jako na jedině možné řešení na tzv. školní recepcce v budovách na Dvorecké a Požární. Považujeme za vhodné připomenout, že recepcce v budově na ulici Dvorecká byla zřízena jako dočasné opatření na období, kdy zde bylo nutno umístit děti z Mateřské školy U Lípy Svobody po dobu probíhající rekonstrukce její budovy. Po dokončení rekonstrukce tato mimořádná služba dále neměla pokračovat. Bohužel ZŠ bez jakékoliv předchozí konzultace s radnicí od 1. září 2015 zřídila recepcce jak na Dvorecké, tak i na Požární, aniž by měla zajištěné potřebné finanční prostředky, a teprve pak následně žádala o financování. Tento postup, kdy je bez předchozího projednání se zřizovatelem (tj. městskou částí) rozhodnuto o navyšování rozpočtu školy bez řádného zdůvodnění, resp. předložení zdůvodňující dokumentace projektu, považujeme za dosti nešťastný, nestandardní a neprofesionální. Předpokládali jsme, že ve zpracovaném projektu bude provedena analýza potenciálních bezpečnostních rizik a navrženy nástroje k jejich eliminaci. Dokument, který Rada následně od ZŠ ob-

držela, však zejména obhajuje pracovní náplň recepčních, ale hlavní akcent je kladen spíše na zvýšení „komfortu rodičů“, než na zajištění bezpečnosti dětí ve školských zařízeních,

Díky tomuto postupu základní školy se zabezpečení budov ocitlo v patové situaci, kdy není systémově vyřešeno fungování recepčí v budovách Dvorecká a Požární a jejich financování v roce 2016, takže režim v těchto budovách bude muset být upraven organizačním opatřením, nikoliv personálně. Věříme však, že nadcházející rok 2016 přinese mimo jiné i zásadnější zkvalitnění komunikace vedení školy s radnicí.

Na závěr Vás chceme ujistit, že bezpečnost našich dětí patří k našim nejvyšším prioritám. Jsme připraveni otázky bezpečnosti průběžně řešit a počítáme se zaváděním potřebných financí do rozpočtu. Jsme připraveni realizovat nejen projekty zabezpečení mateřských školek, ale podpořit i projekt zabezpečení základní školy, který bude odpovědně zpracován a projednán se zřizovatelem.

Rada MČ Brno-Tuřany

KULTURA



Kulturně společenské centrum v Tuřanech

Od pravěku až po holý zadek

Ráda bych Vás tímto příspěvkem pozvala na novou expozici v Kulturně společenském centru v Tuřanech. Možná, že mnozí ani nevíte, kde se toto centrum nachází. Najdete jej v prostorách tuřanské radnice, a to v místnostech bývalé prodejny drogerie a pobočky knihovny, vchodem pro stavební úřad.

V přední místnosti je již od roku 2008 nainstalována stálá expozice o historii Tuřan. Do září letošního roku se Tuřan tý-

kala i expozice v druhé místnosti, kde byly vystaveny kroje, keramika, výšivky i předměty denní potřeby zdejších obyvatel. Nyní je zde pro Vás připravena nová, zajímavá stálá výstava, která je zaměřena na historii zbylých tří obcí naší městské části, a to Brněnských Ivanovic, Dvorská a Holásek. Můžete zde vidět předměty nalezené při vykopávkách, jejichž stáří sahá až do doby laténské, či do doby stěhování národů. Jsou zde také například sklenice z pivovaru v Nenovicích, jízdní řády vlaků z válečných let nebo pře-



hledy vývoje názvů jednotlivých obcí. Perličkou je onen „holý zadek“, který jsme objevili až při instalaci na fotografiích plavkyň z Holásek. Doporučuji naše „obecní muzeum“ navštívit osobně. Možné je to každý čtvrtek od 11 do 18 hodin.

Velikou zásluhu na uskutečnění této nové expozice mají pánové Miroslav Kopecký a Jan Petrás, kterým tímto děkuji za spolupráci, obětovaný čas a hlavně trpělivost s řešením drobných problémů. Poděkování patří samozřejmě vedení radnice, spolku Rozmarýnek, Pavlu Odehnalovi a stolařství Martin Pernes.

V současné době je dočasně uzavřena poslední, třetí místnost, kde se konají tematické výstavy, z důvodu rekonstrukce radnice. Pravděpodobně na jaře se ovšem opět zpřístupní a čekají na Vás další zajímavé výstavy.

Ivana Kolečková

Prosba

Vážení občané!

Obracím se na Vás s touto prosbou. Asi před pěti roky byla v Kulturně společenském centru uspořádána výstava různých předmětů nalezených v naší lokalitě. Zapůjčila jsem v dobré víře starobylé bronzové kladívko a různé zka-menělé měkkýše. Nic z toho jsem nedostala zpět. Jsem přesvědčena, že ona věc byla omylem po skončení výstavy vrácena někomu, kdo měl uprostřed velkého stolu v druhé místnosti svoje železné předměty. Tam se toto kladívko nalézalo. Celou dobu se mi pořadatelé výstavy snažili pomoci hledat, vše marně. Proto jsem se rozhodla pro tento způsob dohledání mých předmětů. Prosim snažně poctivého vystavovatele o navrácení hledaných předmětů a jejich předání na radnici (podatelnu), za což mu předem srdečně děkuji.

Květa Bartlová

Hody 17. – 19.10. 2015 z babského deníku...

Třetí víkend říjnový – tradiční termín tuňanských hodů. Letos se je místní krojovaní rozhodli podpořit a utužit opravdu v hojném počtu! Mladí, kteří tvoří bezvadnou chasu, se v průběhu roku připravovali pohybově i hlasově pod vedením Ivany Kolečkové - „učitelky tanca“ - jak byla jednou omladinou trefně nazvána. V sobotu dopoledne obešli obec s rozmarýny a pozvánkou k večerní zábavě, na které hrála, jako již mnohokrát v minulosti, kapela Večerka. S touto kapelou bylo dlouhá léta spojeno jméno kapelníka Mirka Hamrly. Přestože už více než rok není mezi námi, vzpomínka na něj a jeho působení zůstává. Krojovaní se proto spolu s muzikanty a jeho blízkými rozhodli navštívit před nedělním prů-



Hlavní stárek se svou krojovou družinou

vodem místo jeho odpočinku a věnovat mu symbolické hodové právo, jako by byl stále součástí tohoto dění.

Zatímco sobota a neděle patřila hlavně mladým krojovým párům, v pondělí večer oblékla sváteční kroj „starší generace“ – ženáci a vdané baby, které mají alespoň část večera právo svobodného výběru tanečnicka, než je jim právo odhá-



Tuňanské hody - baby a ženáci letos početně přiváděli mladou chasu

to a vydraženo. A jak spočetla statistika, jejich účast o babských hodech byla po delší době mimořádná – přes dvacet ženských a téměř stejný počet pánů v plné parádě! Že se umí bavit, bylo patrné na první pohled, ať už hrála muzika a taneční parket byl zcela zaplněný nebo se v kole zpívalo za doprovodu heligonky Jaroslava Toningera a Leopolda Kratochvíla, Bravurně zvládli i šotyšku, ländlera nebo šátečkovou – tance, které nesmí na hodové zábavě chybět.

Společně se pobavit, na chvíli zapomenout na běžné starosti se doufám podařilo všem, kteří hody navštívili. Poděkování patří organizátorům, účastníkům i hostům – neboť to je ucelená skládanka, která tvoří správnou hodovou atmosféru.

Lenka Odehnalová

Hodová statistika 2015

Na první pohled (či poslech) naprosto stejné hody jako každý rok. Pozorní návštěvníci však mohli zpozorovat několik (především demografických) změn.

Chasa se nám výrazně omladila a v neděli na odpolední zábavě vystoupila děvčata, která navštěvují nově založený folklorní kroužek vedený pod Národopisným souborem Ferdinanda Volka. Věkový průměr této skupiny činí 7 let.

V pondělí se nám věkový průměr účastníků naopak výrazně zvýšil – nastoupili „ženáči“ nebo chcete-li „rakváči“. Pro letošek se nám z babských hodů staly spíše hody ženáčské a na sále bylo celkem 38 krojovaných (jak mužů, tak žen). Hlavní příčinou nárůstu počtu krojovaných byl jakýsi úpis podepsaný za nejasných okolností všemi muži (pozn.: redakce zná jméno pachatele). Průměrný věk pondělních krojovaných je 45,9.

Abychom ale neopomněli naše stárky, u nich je trend trvale stabilní bez větších výkyvů: 3 hlavní ostřílení stárky, 2 krásné hlavní stárky + chasa čítající 19 lidí (v neděli až 21 lidí). Věkový průměr 20,95 let.

Sečteno podtrženo = letošní hody se vyvedly a už teď se všichni těší na Vostatky 6. – 8. 2. 2016.

Výpočty jsou vytvořeny z reprezentativních vzorků respondentů. Případné odchylky jsou způsobeny průmírou vína.

Na závěr poděkování kapele Večeřka, T.J. Sokol Brno-Tuřany, ÚMČ Brno-Tuřany, sponzorům a všem, kteří byli nápomocni při přípravě a organizaci.

Eva Kršáková



V neděli odpoledne patřil sál Sokolovny nejmenším krojačkám
Foto: Eva Kršáková

Tuřanská knihovna

Pasování nových čtenářů

I v letošním roce, v říjnu, proběhlo v Knihovně J. Mahena v Tuřanech pasování žáčků 1. tříd na čtenáře knihovny a rytíře či princezny knih.

Po programu zaměřeném na bližší seznámení dětí s prostředím knihovny, ukázkou vhodných knih pro nejmenší čtenáře a splnění pohádkových úkolů jsme přivítali 2 princezny, které děti pasovaly slavnostní šerpou a rozdaly malé upomínkové dárečky. Pasováno bylo 50 dětí (ze ZŠ Dvorceká i Požárni), nově se do knihovny zaregistrovalo 40 malých čtenářů.



Nejmladší básníci

V listopadu jsme se v knihovně, při pravidelném setkání se školní družinou ZŠ Požárni (3., 4. třída), věnovali poezii.

Četli jsme báseň, hledali její význam, děti tvořily vlastní rýmy a verše. Děti, které ostatním přednesly svou oblíbenou báseň, nebo dokonce svou vlastní, autorskou, dostaly ocenění – diplom za přednes nebo za vlastní tvorbu.



Změny v půjčovní době v prosinci:

Ve středu 23.12. 2015 je knihovna otevřena 10 - 14 hod.

V úterý 29. 12. 2015 je poslední půjčování v roce 2015:

13 – 18 hod. V roce 2016 je již běžná půjčovní doba.

Všem čtenářům a návštěvníkům knihovny v Tuřanech přeji krásný adventní čas, radostné prožití vánočních svátků a mnoho příjemných chvil ve společnosti dobré knihy v roce 2016.

Helena Florová
knihovnice

Ohlédnutí za akcí Slavnosti tuňanského zeli

Sice už proběhla spousta krásných podzimních dní, ale právě na počátku podzimu se uskutečnila v naší obci do té doby nevidaná akce a tou byly Slavnosti tuňanského zeli.

Všemu předcházel nápad jednoho zastupitele MČ, následovalo oslovení vedení AGRO Brno-Tuřany a pak sestavení přípravného týmu, který se půl roku pravidelně scházel a přemýšlel o programu tohoto 1. ročníku. Padaly otázky, zda bude zájem obyvatel zúčastnit se, když se jedná o termín prodlouženého víkendu, ale především když se jedná o úplně novou věc. Díky aktivitě a zápalu členů přípravného týmu se povedlo za pomoci spousty dobrovolníků vše připravit, smontovat, nakoupit, zajistit a navézt.

Všechny obavy ze zájmu veřejnosti začaly opadat již s příchodem prvních návštěvníků, jejich nápirem u vstupu, u soutěžních disciplín a v neposlední řadě u stánků s občerstvením, kterým vévodila zelňačka a pochoutky obsahující naše slavné zeli. V obležení bylo pódium, na němž se od rána střídali účinkující a jehož ozdobou byli dva skvělí moderátoři, kteří zábavnou a strhující formou mistrně vtáhli všechny účastníky do děje.



Slapání zeli v krajích

S přibývajícím časem a množstvím vypitého vína stoupala nejen nálada všech návštěvníků, kteří se mohli do celodenního programu aktivně zapojit a získat zajímavé ceny, ale také zvuk vycházející z nádvoří radnice díky cimbálové muzice a zpěvu.

Troufám si říct, že Slavnosti tuňanského zeli byly nejzdařilejší kulturní akcí v uplynulém roce, a to nejenom proto, že se jich zúčastnilo téměř 1 200 lidí, ale především proto, že se potvrdil zájem místních scházet a bavit se. Tímto se tedy nominovaly do zařazení mezi ostatní, již zavedené, kulturní události v naší malebné městské části.

Všem pořadajícím i zúčastněným patří velké poděkování jak od naší komise, tak od představitelů MČ a společnosti AGRO Brno-Tuřany. Dovolte mi také již nyní pozvat vás všechny na 2. ročník, který se uskuteční 17. září 2016 opět na nádvoří radnice.

Lenka Smutná
Komise kultury a sportu



Zahájení – zleva moderátor Jan Tománek, starosta MČ Brno-Tuřany Radomír Vondra, ředitel společnosti Agro Brno Tuřany, a.s. Pavel Soukop, moderátor Jan Onder

Poděkování

Vážení sponzoři, vážení organizační spolupracovníci, dovolte nám jménem celého realizačního týmu upřímně poděkovat za uspořádání akce Slavnosti tuňanského zeli.

První ročník je za námi a podle ohlasů se zdá, že akce byla úspěšná. Tolik spokojených lidí, a to nejen dětí, kteří měli chuť soutěžit a bavit se při dobrém jídle a pití u nás dlouho nebylo k vidění. Z reakcí, které jsme dostali, je vidět, že si slavnosti návštěvníci náležitě užili. Zároveň děkujeme všem dobrovolníkům z řad hasičů i občanů za jejich čas a ochotu. Pomoc Vás všech je pro nás nesmírně důležitá a chceme, abyste věděli, že bez Vás by nebyla akce tak vydařená. Proto pevně věříme, že i v budoucnu se zapojíte do akcí pořádaných Městskou částí Brno-Tuřany.

Jsmo velmi rádi, že jste nám svou účastí na Slavnostech tuňanského zeli vyjádřili sympatie a důvěru.

Radomír Vondra
starosta MČ Brno-Tuřany

Pavel Soukop
předseda představenstva AGRO Brno-Tuřany, a.s.

Poděkování MŠ

Mateřská škola Brno, U Lípy Svobody 3 velmi děkuje panu Ing. Romanu Pecákovi za zakoupení keramické pece a Honebnímu společenstvu Tuřany za finanční sponzorský dar.

Bc. Andrea Maštaliřová
ředitelka mateřské školy



Společné foto z posledního zájezdu

Klub důchodců bilancuje

S končícím rokem 2015 i Klub důchodců v Tuřanech bilancuje svoji celoroční činnost. Všechna předsevzetí i plánované akce se nám podařilo naplnit. Zorganizovali jsme 4 poznávací zájezdy a jeden zájezd byl k našim družebním přátelům do slovenské obce Čachtice. Družba mezi našimi obcemi a důchodci trvá již 14 roků. Na nově opraveném hradu v Čachticích naše důchodce i s naším panem starostou Radomírem Vondru v dobovém kostýmu přijala přímo grófká Alžběta Báthoryová. Celý den se nesl v nádherném kamarádkém duchu a velmi rádi jsme pozvali slovenské kamarády na jubilejní 15. setkání, které bude v příštím roce v měsíci září u nás. Pravidelně měsíčně mimo prázdniny pořádáme velmi oblíbené zájezdy do termálních lázní ve Velkém Mederu.

Činnost našeho klubu je velmi různorodá. Navštívili jsme Městské divadlo v Brně, krásné a poučné pásmo na Brněnské hvězdárně i natáčení pořadu „Zpívá celá rodina“ na brněnském výstavišti. Pro naše důchodce pořádáme odpolední zábavy v budově Orlovny v Tuřanech. Zúčastnili jsme se i akcí pořádaných městskou organizací KD k příležitosti dne matek a oslavy dne seniorů v Brně. Pravidelně se účastníme sportovních soutěží organizovaných Svazem důchodců ČR na všech stupních. V městské soutěži v Brně jsme zvítězili a získali putovní pohár. V krajské soutěži jsme v Hodoníně do-

sáhli na druhé místo a v celostátní soutěži se náš člen Miloslav Pazdera umístil třikrát na stupních vítězů. Tím naše činnost nekončí. Na členské schůzi se koncem roku zamyslíme, co se dá v příštím roce na naší činnosti vylepšit a jak více zapojíme všechny členy do konaných akcí.

Výbor ZO KD Brno-Tuřany

Ohlédnutí za prvním tuřanským bleškem

Léto už je vzpomínkou, stejně tak i 1. sousedský dobročinný blešák, který se uskutečnil o druhém zářijovém víkendů na nádvoří tuřanské radnice. Prodávající si úderem půl druhé rozložili vše možné i nemožné na deky a půl hodiny na to se začali trosit první kupující. Celou akci provázela příjemná atmosféra a nouze nebyla ani o veselé situace. To když si někteří prodávající začali nakupovat u konkurentů a hrozilo, že si odnesou více, než přinesli. Spokojeně vyhlíželi i kupující. Na výběr měli z mnoha pěkných kousků oblečení, starých i nových knih, šperků pro dámy i děti, hraček, sběratelských předmětů i potřeb do domácnosti. Jedno prodejní místo bylo vyhrazeno pro věci zdarma k rozebrání - tento koutek měl u kupujících největší úspěch. Věci, co ležely ladem, tak našly nové využití. Vyjádřeno čísly, prodejních míst bylo osm, kupujících přibližně osmdesát. Na

dobrovolném vstupném bylo vybráno téměř 1500 Kč. Celá částka byla předána Hospici sv. Alžběty v Brně, kde poslouží dobré věci. Sama akce žádné náklady neměla - byla realizována z nadšení organizátorů a pomoci dobrovolníků. Touto cestou děkuji zejména Tereze Kišgeci, Mirce Uherčikové a dalším pomocníkům s roznošením letáků, panu faráři Pavlu za zmínku o akci v kostele, za radnici panu starostovi za poskytnutí nádvoří s dětským koutkem a sociálním zázemím a firmě Bilfinger Babcock CZ s.r.o. za výtisk propagačních materiálů.

A jak to tak bývá, dokončením jedné akce startuje příprava na další. Dovolím si tímto všechny pozvat na 2. sousedský dobročinný blešák, který se uskuteční na tomtéž místě v květnu 2016. Zkušenost už máme, a tak nabídneme nejedno vylepšení. Pro zajištění hladšího průběhu bude do organizace odpoledne zapojeno více lidí. Akce bude pořádána nově založeným občanským sdružením „Tuřanský blešák“, díky tomu bude možné nahradit dobrovolné vstupné za zapečetěnou kasičku. Všechny informace o proběhlé i chystané akci můžete najít na Facebooku ve skupině Tuřanský blešák. Zde si také můžete rezervovat prodejní místo nebo získat kontakt na pořadatele.

Za občanské sdružení Tuřanský blešák, Jiří Protivínský,



První blešák v Tuřanech

POMUCKY APODIM IS, JORLÉ CORPJE	INIC. HERCE BELMONDA	KONĚ	SOUPER		LISTNATÝ STROM	NÁŘEČNÉ CITOSLOV- CE HLE	BEZLISTE STONKY	MEHLUSO- KY	JIRÁSKŮV ROMAN	NERVOVÝ ZASKUB		ČERNIT	LODIL TAJENKY	BICEPS
KÓD JORDAN- SKA				CHEMICKÝ PRÍVEK						ZKR. STABU VZDUŠNÝCH SÍL				
2.0L TAJENKY				SEVERO- MORAVAN						PESTRÝ PTÁK				
										RÁZEM				
NOC POD ŠÍRYM NEBEM						SOUBOR VLÁKEN								
						GAL								
	SMĚNEČNÝ RUČÍTEL	POVZDECH			PALIVO					ORGANICKÁ SLOUČENI- NA				
		LÁAD (zak.)			HODNOTA					MEJDAN				
SPZ PRAHY				KOMPLETNÍ					ČESKÝ REŽISER					NADUTOST
				LAHODNÉ NÁPOJE					ČISTIT VODOU					
OSOBNÍ ZARIENÍ			RVÁČKY					MALÍŘSKÉ OBRAZY						
			LOVEČTÍ PSI					OBSAH OLANÉ						
ÚŘEDNÍK STAR ŘECKA							VAL					IR (sok.)		
							POVRCH TELA PTÁKŮ					MONGOLSKÝ PASTEVEC		
LCRA (domácky)						ŠIROKÉ PLAVIDLO						FILIPŇSKÁ SOPKA		
						STAROGERMAN. PISMO						STARÉ PLATELO		
	ORGANIZACE JARAFATA	OSOBNÍ ZAJMENO			NEWPRIZENÁ VĚC					ALKOHOL NÁPOJ				
		3.0L TAJENKY			ZENSKÉ JMENO					TLAK				
PRIVATI				UZENINA (sok.)					MĚSTO V ČR					
				POZVÁNÍ KE VSTUPU					ZÁROČEK					
KUŇ			UDÁLOSTI					ELEMENT ČÁSTICE						
			UKAZ NA OBLOZE					JUNOVÉ ORĚCHY						
ŠLAPKY							LYSNA					RMSKÝCH BOU		
							NEMAJETNÍ					DUSNÁ		
	JULIUS (domácky)					ZMATEK						SPZ PARDUBIC		
	KRUH KOLEN SLUNCE					ORICE						SELHÁNÍ MUNITY		
CITOSLOV- CE SMICHU					ASIAI					ZKR. AUTORSKÉ- HO ARCHIVU			NIZKA DREVINA	SNAD
					LOŽSKO NEROSTU					SVETÁK				
PAPOUŠEK				SODOVA VODA					MIROSLAVA (domácky)					
				VESLAŘSKÝ KLUB (zak.)					RUSKÝ SOUHLAS					
HLE (-áře(-ě))			VLASTNÍ VLKŮM					DOSUD						
			ČÁST OBLEČENÍ					MUŽSKÉ JMENO						
SKOK STRANOU							ZLODĚJ							
							VYROBĚNÁ LITÍM							
	ZKRATKA ABVOLTU			LEHKA LOD S VESLY										
	DRAVÝ PTÁK			NEČI										
KRÁTKÝ DÍVADELNÍ VYSTUP					INICIALE MENDĚLEJEVA									
					SLOVENSKÁ PŘEDLOŽKA									
VÁŽTI SI														
ZAMĚSTNANCI														



Městská část
Brno - Tuřany



Třetí varianta regulačního plánu

Informace Petičního výboru a OS Holásky (Spolku ochrany životních hodnot v Holáskách)

Dne 8. října byla občanům naší městské části na Orlovně prezentována další verze Regulačního plánu „V Aleji, k.ú. Holásky“ (dále RP). Bohužel ani tato verze nepřinesla očekávaný výsledek - koncepčně se příliš neliší od verzí předchozích. Občané vznesli v bohaté diskusi hodně připomínek a dotazů a v podstatě vyjádřili svou nespokojenost s předloženým řešením výstavby v lokalitě „Vinohrad“.

K hlavním sporným bodům patří:

Převaha bytových domů s menším počtem rodinných domků nízkopodlažní zástavby s koeficientem podlažnosti IPP=0,7 dle Územního plánu. Dlouhodobě za občany Holásek prosazujeme nižší intenzitu zástavby odpovídající původní hodnotě IPP=0,5 před jejím jednostranným zvýšením ze strany Odboru územního plánování a rozvoje Magistrátu města Brna (dále OÚPR). Dispoziční rozmístění velkého počtu vícepodlažních bytových domů po okrajích lokality, tj. podél ulic „V Aleji“ a „Ledárenská“, nerespektuje stávající charakter zástavby rodinnými domy. Tím by došlo k nevratnému narušení obytného prostředí občanů ve stávající obytné zástavbě (nadměrné zvýšení hluchnosti a emisního zatížení z dopravy - nedostatečně provětrávaný koridor, zastínění atp.).

V RP navrhované tzv. kompromisní řešení pro vlastníky pozemků v řešené lo-

kalitě - vytvořená plošně omezená skupina rodinných domků uprostřed lokality - nepřihlíží ke konfiguraci terénu (svahová orientace od ulice „V Aleji“ k Holáseckým jezerům) a tudíž nerespektuje přirozenou výškovou hladinu v předmětné lokalitě - vytvoření neprodyšné hradby vícepodlažní zástavby proti stávající nízkopodlažní zástavbě na ulici „V Aleji“ a „Ledárenská“ s nerespektováním pohledového horizontu.

Projektant (firma ERA) nenaplnil cíle objednatele RP, kterým je MČ Tuřany, ani požadavky OÚPR MMB uvedené v zadání RP:

- * v RP jsou nedostatečně prověřeny kapacity školních a předškolních zařízení související s očekávaným nárůstem obyvatel v Holáskách,

- * v RP jsou nedostatečně dořešeny funkční a kapacitní vazby na bezprostřední okolí - současně připravovanou výstavbu v lokalitě „U potoka“, k.ú. Holásky,

- * návrh dopravy v řešené lokalitě neodpovídá dopravnímu zatížení,

- * chybí nezbytná občanská vybavenost, která by měla být dimenzována nejen pro řešenou lokalitu, ale také pro dříve připravovanou zástavbu v lokalitě „U potoka“ a pro stávající občany Holásek,

- * v návrhu RP není uspokojivě dořešeno odvádění dešťových vod z území, hrozí znečištění Holáseckých jezer z přívalových vod, navrhované průlehy nemohou kapacitně splnit funkci dostatečné retence,* a pod.

Nespokojenost a odmítnutí třetí verze Regulačního plánu vyjádřili formou písemných připomínek podaných na OÚPR jak Rada MČ Brno – Tuřany, tak i aktivní občanská sdružení (OS Holásky, OS Čisté Tuřany a OS Vlastníci za charakter Holásek) a celá řada občanů naší městské části. Další občané se navíc v hojném počtu ztotožnili s připomínkami občanských sdružení na přiložených podpisových arších. Jde o jednoznačný důkaz toho, že řešení předkládané OÚPR, postavené na konceptu, který vyhovuje spíše developerům, než přáním a zájmům občanů, je pro naši MČ cizí a nepřijatelné.

**Vladimír Skácel,
Hana Dombrovská**

Tuřanský Den válečných veteránů tradičně i v proměnách

11. listopadu 2015 se v Brně-Tuřanech uskutečnil tradiční vzpomínkový akt na oběti našich krajanů ve všech minulých válkách. Možná si někdo položí otázku, proč se tato akce za takové péče občanského úřadu a pozornosti Klubů vojenské historie koná právě zde. Odpověď je prostá. Místní a lokální padlí, zejména z let 1. a 2. světové války, nemají v širokém a dalekém okolí srovnatelné důstojné místo svého odpočinutí a pietního uctění své památky. Kaple v sousedství dominantního poutního barokního chrámu Panny Marie v trní skrývá trvalou expozici fotografií a nástěn-

ných desek se jmény desítek padlých spoluobčanů. Přes 5.000 místních obyvatel může být na takovýto projev pietní úcty jen hrdo.

Další lokalitou každoroční vzpomínkové akce, která zde vlastně začíná, je pomník padlým vojákům Rudé armády z jara roku 1945. Tam loni i letos, po opravách místní komunikace, vzpomínková akce opět začala. I když bylo o poznání méně uniformovaných jednotek, zase bylo na první pohled patrně mnohem více místních občanů. Pietní akt zahájil po 16.hodině již neodmyslitelně tradičně moderující zástupce Svazu bojovníků za svobodu, pan Ing. Miloslav Alexej Fryšček. Při státních hymnách České republiky a Slovenské republiky, které dětsky něžně podal dívčí pěvecký sbor zdejší Základní školy, položili k pomníku padlých věnce pan tuřanský starosta Radomír Vondra a po něm atašé konzulátu Ruské federace v Brně pan Sergej Mitjaev.

Se svátečním slovem, a opět již tradičně, vystoupil v uniformě Hauptmana (kapitána) c.k. armády, pan Pavel Hofmann. Jako vždy to bylo brilantně promyšlené. Řečník však tentokrát mohl a chtěl poněkud výrazněji svou přímluvu aktualizovat. Vyšel z faktu, že zejména my, starší, si pamatujeme dobu, kdy nám komunistická totalita vnucovala podávat a přijímat vojensko-historické události v účelově zfalzifikované podobě naprosté osvoboditelské priority Rudé armády SSSR. No a dnes se tytéž události podávají, opět pod ideovým mocenským tlakem, překloupené do pseudodemokratických falz. Brněnská mládež se dívá, co při vzpomínkách osvobození města pohledávají lidé v sovětských uniformách. Vzhledem k evropskému politickému neklidu, vyvolanému událostmi na Ukrajině, i mocensky prodejná masmédiá vydávají 1. až 4.ukrajinský front za ukrajinské národní armády, jen aby veřejnost nabyla dojmu, že nám přinesli svobodu od nacismu Ukrajinci, nikoli všechny národy SSSR, včetně „umělé nepopulárních“ Rusů. Jde tedy o vědomou a nehoráznou účelově-politickou lež. Cením si za to svého přítele Pavla a obdivuji jeho osobní odvalu na uvedené nectnosti poukázat.

Potom dívky odpovídaly další tři příhodné písně, přičemž na jedné z nich se autorsky podílel i sám moderátor, Ing. M. A. Fryšček. Na povel prvoválečného prusko-německého generála a přítele Radima Dufka byl vytvořen pochodový proud vedený uniformovanými jednotkami. Většinu průvodu tvo-

řili místní občané a děti s lampiony. Vachtmistr c.k., polního četnictva, kamarád Laďa Vystrčil, pomáhal dnešním policistům zajistit bezpečný přesun pěší kolony ke kostelu, kde vzpomínková akce vyvrcholila. Nejprve vypálila čestnou salvu četa c.k.armády. Po ní pak družstvo ruských legionářů. Třemi odpaly prskavic z rotního minometu se prezentovala minijednotka pruských gardových fisilírů v tradičních zahrocených piklhaubnách. Druhováleční bojovníci tam byli zastoupeni nižším důstojníkem RAF a Jirka Hofmann



Den válečných veteránů - vojáci v dobových uniformách

si vzal uniformu podporučíka Fajtlva 1.stíhacího leteckého pluku v SSSR, přišedšího na Východ ze Spojeného království. Nu a dnešní AČR jsem tam ve vycházkové uniformě zastupoval osiřele pouze já.

Po aktu u kostela pozval pan starosta na obecní úřad uniformované i další hosty, včetně dam v civilu i dobových úbořech, mezi kterými hrála prim nesporné první dámy naše Zuzanka Nathanielová. Chlebičky, zákusky, káva a limonáda přispěly k asi hodinové družné zábavě sice rozličných uniform, ale shodného zájmu prezentovat naši národní vojenskou historii objektivně historicky, bez ideově-politického balastu. Pan starosta Vondra se rovněž živě zajímá o vojenskou historii, tak jsme mu společně s kolegou Fryščkem doporučili návštěvu některých zajímavých evropských památkových destinací. Po loni zahájené tradici zhotovení společného skupinového foto účastníků jsme obecní úřad opustili a rozjeli se do svých domovů.

Své dojmy zodpovědně zpracoval a předkládá

pplk.v.v. Dr. Luděk Šubert
člen Vojensko historického spolku c.k. monarchie Brno

PODĚKOVÁNÍ

Děti z mateřské školy Brno, Holásecká 11, př. org., děkují panu Pernesovi za výtvarný materiál, který bude využit pro jejich rozvoj fantazie a představivosti. Také děkují paní Jamborové za zakoupení hraček, z kterých budou mít děti pod stromečkem radost.

Jaroslava Foltánová, ředitelka MŠ



Rodinné centrum Tuřánek

Rodinné centrum Tuřánek

Již třetím rokem úspěšně funguje Rodinné centrum Tuřánek. V úterý a ve středu vždy od 09:30 do 11:00 hod. cvičíme na Orlovně s dětmi. Jednou za 14 dní ve čtvrtek máme dětskou výtvarnou dílničku na Domečku také od 09:30 do 11:00 hodin. Od nového roku počítáme i se cvičením pro kojence od 3 měsíců, které se bude konat rovněž na Domečku (den a hodinu ještě upřesníme na vývěskách).

Před prázdninami jsme úspěšně pořádali i dětský den se soutěžemi. V prosinci jsme pro nejmenší měli také Mikulášskou nadílku, kterou letos chceme uspořádat také. Rádi mezi sebou přivítáme nové děti a maminky a také aktivní členy, kteří nám pomohou vést některé kroužky.

Chtěli bychom na tomto místě poděkovat všem, kteří se na-

ších aktivit účastnili. Doufáme, že se spolu budeme vídat i nadále. Naše velké poděkování za podporu patří samozřejmě i panu faráři Pavlu z Římskokatolické farnosti v Tuřanech, který nám laskavě vyšel vstříc a poskytl nám prostory na Domečku. Dále velice děkujeme i TJ Holásky, jmenovitě panu Vladíkovi, za vstřícnost a poskytnutí zázemí na Orlovně pro cvičení rodičů s dětmi.

Informace můžete sledovat na našich webových stránkách <http://turanek.blogspot.cz/>.

Nyní přejeme všem hezké Vánoce a úspěšný nový rok.

Pavla, Zdena, Katka, Markéta a Klára

Vítání dětí

V sobotu 10.října 2015 přivítal pan starosta Radomír Vondra nové občánky naší městské části Brno-Tuřany. Slavnostně byly uvítány tyto děti:

Tereza Baráková, Eva Brzobohatá, Adriana Mojžišová, Lucie Otřísalová, Ondřej Pobořil, Josef Rozkopal, Jan Sochor, Leona Šurková, Karel Vaniček.

Naším nejmenším a jejich rodičům zpívaly a recitovaly děti z mateřské školy U Lípy Svobody.

Poděkování za příjemný průběh této slavnostní akce patří také učitelkám mateřské školy a členkám sociálně zdravotní komise Rady městské části Brno – Tuřany.



Vánoční program v kostele Zvěstování P. Marie

24.12.	v 16 hod. ve 22 hod.	Štědrý den - „dětská“ mše svatá Půlnoční mše svatá
25.12.	v 7.30 a 10 hod.	Hod Boží vánoční - mše svatá
25.12.	v 16.30 hod.	Živý betlém v parku na Tuřanském náměstí
26.12.	v 7.30 a 10 hod.	Sv. Štěpána - mše svatá
27.12.	v 16 hod.	Koncert Pocta Oldřichu Navaříkovi
31.12.	v 16 hod.	Sv. Silvestra - děkonná mše svatá
1. 1.	v 7.30 a 10 hod.	Slavnost Matky Boží Panny Marie - mše svatá
3.1.	v 15 hod.	Novoroční koncert hudební školy Brno-Tuřany
10.1.	v 16 hod.	Koncert na závěr vánočního období tuřanské dechové hudby Večerka slavící 40 let od vzniku

Betlémské světlo na Štědrý den:

• Tuřany v kostele	od 8 do 9 hod.
• Chrlice u kapličky	od 9 do 10 hod.
• Holásky u kapličky	od 9 do 10 hod.
• Brněnské Ivanovice u kapličky	od 10.15 do 11.15 hod.
• Dvorska u kapličky	od 10.15 do 11.15 hod.

Vánoce v Husově sboru v Tuřanech

17.12.	v 17 hod.	besídka žáků ZŠ Městská a HŠ Yamaha
19.12.	v 15 hod.	Křišťálová studánka – loutkové Divadlo Plyšového medvídka
24.12.	v 10 hod. ve 21 hod.	Hudebně výtvarná dílna pro děti na Štědrý den Štědrovečerní bohoslužba
25.12.	v 9 hod.	Bohoslužba na Hod Boží vánoční
5.1.	v 17 hod.	Tříkrálový koncert Jiřího a Ivony Jahodových

Nikdo nemusí zůstat sám

Čas adventu a Vánoce je příležitostí k návštěvám a setkání s těmi, které máme rádi a kdo jsou pro nás důležití. Myslíme jeden na druhého, chceme ho potěšit slovem, svou přítomností, drobným dárkem nebo alespoň pohlednicí. Pokud jsme věřící, činíme tak vědomě jménem Pána Ježíše. On nás navštívil ve světě, jaký je a ve stavu, v jakém jsme. Stal se jedním z nás, prožíval to, co my v bezmezné lásce. Navštívil nás, aby v nás rozpustil hořkost, tvrdost, neklid a pocit opuštěnosti. Dal nám sílu vyjít vstříc druhým lidem, abychom upřímnou neochabující láskou proměňovali vztahy a svět kolem nás.

Pojďte s námi do Betléma

Stromeček, dárky, ryba a salát patří k Vánocům, ale největším symbolem Vánoc je snad v celém světě Betlém. Zpodobnění mohou být různá a stavění jesliček nejen v kostelích má u nás dlouhou tradici. Možná, že i Vy doma máte svůj starý, s péčí opatrovaný a předávaný z generace na generaci. Prostý výjev ve chlévě - Maria s Ježíškem, Josef, andělé, pastýři, darovníci. Na Hod Boží vánoční stavíme i Betlém v tuřanském parku. Předchází však tomu pečlivá příprava mnoha lidí dobré vůle po celý adventní čas. Scházejí se děti, mládež i staří, aby společně připravili obdarování. I Vy můžete jít spolu s námi do Betléma, prožít znovu pravdivý příběh. Mladá rodina v nesnázích po dlouhé cestě hledá nocleh, ale nikde není pro ně místo. Až v odlehleém chlévě přichází na svět dítě, aby proměnilo celý svět. Přicházejí především prostí lidé, pastýři, selky, sedláci, děti, ale také celý královský průvod tří králů s velkou družinou. Tak pojďte s námi všichni, z blízka i z daleka, přivítat Jezulátko malé, Dítě Boží, Syna člověka.

Ať Boží požehnání vám všem dopřeje pokojné a radostné vánoční svátky!

Luboš Pavlů
tuřanský farář



Živý betlém v Tuřanech 2006

Přeji vám radost vánoční přítomnosti Pána Ježíše, ať už v samotě vašeho domova, v rodině nebo mezi přáteli... „pro slitování a milosrdenství našeho Boha“, nechť nás i všechny lidi „navštíví Vycházející z výsosti, aby se zjevil těm, kdo jsou ve tmě a stínu smrti a uvedl naše kroky na cestu pokoje.“ (Lk 1,78n).

Požehnané Vánoce a Boží blízkost v nastávajícím roce 2016 vám přeje

Světluše Košíčková
farářka Církve čsl. husitské v Tuřanech



Naše B-družstvo ve stolním tenisu se soupeřem

Tělovýchovná jednota Holásky

Nedávno jsme hovořili, že prázdniny utekly jako voda a dnes už můžeme konstatovat, že vánoční svátky máme před sebou. Na Orlovně dojde k několika změnám, proběhne Valná hromada Tělovýchovné jednoty Holásky, která přinese určité změny, nové Stanovy, doplnění názvu a vše co z toho budeme muset opravit. Příště vám to sdělíme.

Cvičení dětí s rodiči - s paní Cahlikovou a Tuřánek probíhá podle rozvrhu v úterý a středu. Máte-li zájem, není nic jednoduššího, než v tyto dny v 9,30 hod. přijít a domluvit se. Jde o cvičení dětí do 6-7 let. Ostatní dny (pondělí, čtvrtek, pátek) cvičí děti ze ZŠ Požární. Tady se hodí poděkovat oběma našim cvičitelkám, ale i úřadu MČ Tuřany a také všem ze ZŠ Městanská, co tato cvičení zorganizovali. Všechny dopolední hodiny jsou tedy obsazené, a proto nelze uskutečnit prodeje různého zboží, na které se ptáte.

Cvičení žen je dle rozvrhu ve večerních hodinách (v pondělí a čtvrtek) a lze se dohodnout s cvičitelkami paní Rothovou a slečnou Kellnerovou na zapojení se do cvičení. Stačí si jen vybrat, co vám bude vyhovovat.

Naši kulturisté jsou kapitolou sami pro sebe, ale rádi uvítají mezi sebou další adepty i ženy, kteří mají chuť pracovat na svém těle. Pan Gehringer určitě poradí a pomůže v začátcích.

Ještě chci vzpomenout na naši saunu. Ta je v provozu od úterý do pátku, od 16,00 hodin a rádi uvítáme další saunaře, lze i děti (s rodiči). Kontakt je na

paní Struhařovou – 606 100 877.

Nyní ke stolním tenistům – před zahájením sezony jsme udělali ještě jednu změnu v sestavě A-družstva pro divizní soutěž. Byl získán ještě jeden hráč s ligovými zkušenostmi, a to

pan Bartoš Milan. Toto posílení se hned projevilo v mistrovských utkáních. Po prvních šesti zápasech z jedenácti v první půli je naše mužstvo na druhém místě s jednou porážkou. S těmito čtyřmi hráči s ligovými zkušenostmi odpadli starosti o udržení v divizi a pravděpodobně budeme bojovat o první nebo druhou příčku. Tímto posílením A-družstva se bývalí hráči posunuli na soupisku B-družstva a ti z B-družstva do C-družstva atd. a tímto posunem se posílili všechny družstva směrem dolů. Již se to promítlo v mistrovských utkáních, kde všechna naše družstva od B až po G hrají ve svých soutěžích na předních místech. V nové sezoně přestali docházet tři naši mladí hráči. Všichni tři již zvládali stolní tenis na dobré úrovni dospělých, bydlíště mají nedaaleko Orlovny, a proto je velká škoda, že ukončili svůj nadějný začátek. Jako každý rok na Štěpána 26. 12. 2015 uskutečníme vánoční turnaj v jednotlivcích.

Musíme se také zmínit o společenském dění na Orlovně, Kluby důchodců Chrlic a Tuřan uspořádaly několik pěkných zábav s tancem. Vy dříve narození, ale i vy ostatní, přijďte se pobavit, zapomenout na celodenní starosti, zazpívat si a něco dobrého zkonsumovat. Spolu s naší restaurací se konalo divadelní představení „Na stojáka,“ nebo nyní vystoupení „Travesti show“. Vše bylo s velkým ohlasem diváků a velkou návštěvností. Sledujte naši vývěsku na budově, případně na webových stránkách ať restaurace nebo TJ Holásky.

Co ještě říci, když budete číst toto vydání Listů, budou vánoční svátky

a nový rok 2016 za dveřmi, přejeme vám všem hodně zdraví, spokojenosti a štěstí do nového roku a těm mladším pěkné dárky pod stromečkem.

Viktor Klimeš, Miroslav Vladík

Brněnské dostihy

Mezi hlavní činnosti TJ Brno-Dvorská od roku 1997 patří pořádání Brněnských dostihů. Pro návštěvníky brněnského závodiště se brány letos otevřely celkem třikrát. Pokaždé se návštěvníci mohli těšit na rovinové a překážkové dostihy, ale i na dostih našich nadějných jezdců v dostihu poniků a v dostihu neregistrovaných koní. Součástí každého dostihového dne je i bohatý doprovodný program, během kterého je k vidění například seskok parašutistů. Návštěvníci mají také možnost projet se kočárem taženým koňmi či svést své ratolesti na ponících.

První jarní dostihy se konaly 18. dubna 2015, kdy hlavním rovinovým dostihem byla Jarní moravská míle o celkovou dotaci 50 000 Kč. Cílem jako první proběhl Tulum v sedle s Ondrou Velkem. Tulum byl jediným importovaným vítězem brněnské soboty, ve zbylých dostizích pomyslnou vítěznou pásku protuli domácí odchovanci. Hlavním překážkovým dostihem pak byla Jarní brněnská steeplechase o 65 000 Kč, kterou vyhrál Cux v sedle s am. Pavlem Složillem mladším.

V sobotu 20. června přivítalo závodiště v Brně-Dvorskách letošní druhé dostihové odpoledne, v jehož rámci se uskutečnil program osmi dostihů, pěti rovinových doplněných třemi steeplechase. Hlavními dostihy byly tradiční rovinová Letní moravská míle a Let-



ní brněnská steeplechase, přičemž oba dostihy měly favorita v podobě koni vyznávajících taktiku start cíl, avšak zatímco nad překážkami s ní Flicker v sedle s žokejem Sovkou opět slavil úspěch, v rovinové mili 10-ti letý matador a „hvězda“ mítinku Tulum s Ondrou Velkem v sedle, kteří zde zvítězili celkem 4x v řadě, své snažení do zdárného konce tentokrát nedotáhli a z triumfu se nakonec radoval El Camino (žk. Spáčil).

Posledním dostihovým odpolednem roku 2015 byla tentokrát neděle 27. září. Podzimní moravskou mili vyhrál, stejně jako tu Jarní, Ondřej Velek. Tentokrát však v sedle Majestic Power. Podzimní brněnskou steeplechase ovládl letos 3x zvítězivší Virvál v sedle s Josefem Sovkou.

V příštím roce 2016 se jako již tradičně uskuteční tři dostihová odpoledne, na která jsou všichni příznivci dostihového sportu, stejně jako městští zastupitelé, srdečně zváni.

Ing. Gabriela Škodová

Tuňanskí fotbalisté na podzim nepropadli

Podzimní část sezony nedopadla pro náš klub co do výsledků vůbec špatně. A-mužstvo přezimuje v I.B třídě, kterou aktuálně vedou Pohořelice a Přímětice, na hezké páté příčce. K ní svými góly přispěl nejen tradiční střelec Michal Smetana, ale také Michal Svoboda, jenž v dresu áčka hostoval z Otnic.

Doplnit kádr A-mužstva mohou za nějaký čas také zdejší dorostenci. Někte-

ří z nich účinkovali na podzim ve Slatině v krajském přeboru a další se pak objevovali v týmu s názvem Slatina B. Ten své domácí mistráky míval v Tuňanech. Kompletovat přitom jedenáctku pro jednotlivá utkání býval často velký facebookový oříšek. Díky hráčům jako Viktor Božek, Jan Přichystal či Jakub Kopic, kteří byli ochotni si o víkendu dát dvojnásobnou zápasovou porci, se ale nakonec soutěž okresu Brno-venkov mohla cele absolvovat. Dosavadní předposlední místo v tabulce před Domašovem-Říčkami je proto druhořadé.

Starší žáci začali po letních prázdninách krajskou soutěž váhavě, ovšem později už přestali v mistrácích doplácet na slabší docházku a působili kompaktnějším dojmem. Velkou zásluhu na vybojovaném desátém stupínku má Antonín Vondruška, jenž v září a říjnu nesl za kluky největší díl zodpovědnosti. Škoda, že se aspoň takhle nedařilo rovněž žákům mladším, pro něž je zatím tato soutěž příliš velkým soustem. Toto konstatování by mohli potvrdit i David Biječek a Marek Odehnal. V zápasech mladších žáků oba občas vypomáhali, ale jinak tvořili kostru starší přípravky, která se ve své městské skupině zařadila mezi nejlepší družstva. A ostudu nám svými výkony nedělala v podzimním období ani příprava mladší v čele s novými zapálenými trenéry Petrem Nedbalem a Ivem Macholánem.

Přejeme vám všem pěkné Vánoce a dobrý rok 2016!

Za SK Martin Horákovský

Tenisový klub Tuňany

Tenisová sezóna 2015 je minulostí a hráči nyní musí vzít za vděk tenisovými halami, které však mají omezené kapacity i prostor na samotnou hru. Proto již nyní každý vyhlídí duben a první skutečné teplé dny, kdy se bude moci začít s přípravou kurtů na další sezónu. V těchto Listech však ještě budeme informovat o posledních turnajích letní sezóny, které proběhly až po uzavěrci posledního čísla.

Poslední srpnový víkend se uskutečnil turnaj mužů, který se stal kořistí Jana Frydrycha z LTC Hodonín. Ten ve finále dvouhry porazil Petra Buffu z Ostravy a se spoluhráčem Matoušem Svobodou (TK Brno Bosonohy) zvítězili i ve čtyřhře, když v dramatické koncovce match-tiebreaku v poměru 11:9 tato dvojice porazila zkušený pár Jan Zezula – Zdeněk Hrabálek (TK Blansko - TK Tišnov).

V tradičním termínu, poslední zářijový víkend, proběhly 45. tuňanské debly a 26. tuňanské mixy. Debly se letos staly kořistí dvou vynikajících mladých hráčů, Daniela Vrby a Jakuba Schiela (TK PRECHEZA Přerov - Mosilana Brno), kteří ve finále hladce porazili dvojici Robin Bulant – Aleš Pařízek (TK Spartak Jihlava – HTK Třebíč). Letošní finále mixů nabídlo tenis té nejvyšší kvality a bylo ozdobou celé tenisové sezóny v Tuňanech. Vítězný pár Stanislav Nebojsa – Kateřina Sisková (oba TJ Jiskra Otrokovice) patří k nejlepším hráčům v České republice (35. a 76. místo v celostátním žebříčku). Porážení finalisté Daniel Vrba a Kateřina Stloukalová (TK Znojmo) ovšem sehráli s vítězi krásnou a vyrovnanou partii, která se rozhodovala až ve třetím setu.

Během září a října proběhla i druhá polovina Senior Cupu v podobě tří turnajů. Prvním z nich byly Medlíkovy dvouhry – memoriál Ladě Šika. Vítězem byl Tomáš Krcha, který ve finále porazil Marka Blažka, na třetím místě se umístil Petr Koblížek. Druhým podzimním turnajem byl HRASPO – memoriál Jary Harašty, který se hraje stejným formátem jako Losovací čtyřhry, tentokrát však bez účasti závodních hráčů. Nejlepší výsledky na tomto turnaji slavil Marek Pihrt, druhé místo obsadil Robert Biječek a pódium uzavřel Ctibor



Starší žáci





Senior cup 2015

Komárek. Sezónu definitivně uzavřel turnaj hraný v říjnu, Storge – Poslední smeč. V chladném nevlídném počasí se nejvíce dařilo dvojici Petr Lang – Marek Blažek, která ve finále zdolala Tomáše Krchu s Jiřím Hrabálkem. Třetí místo vybojoval pár Petr Koblížek – Robert Biječek.

Po všech odehraných turnajích mohl vítězství v celém Senior Cupu oslavit poprvé Marek Blažek se ziskem 130 bodů. Tomáš Krcha na druhém místě nasbíral bodů 113 a pódium uzavřel Rudolf Rusler se ziskem 106 bodů.

Za celý klub vám přeji krásné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok 2016.

**Za klub TK Tuřany
Marek Lang**

Činnost T.J. Sokol Brno-Tuřany v roce 2015

Dovolte mi, abych Vás ve stručnosti seznámila s činností Tělocvičné jednoty Sokol Brno-Tuřany.

Jak je využívána tělocvična? V 1. pololetí letočního roku cvičili v naší tělocvičně 2-3x týdně školáci ZŠ Měšťanská - 1. stupeň Dvorecká. V odpoledních hodinách zde sportují předškoláci (pondělí), v zimě u nás trénují děti z Tenisového klubu Brno-Tuřany i malí fotbalisté. Je zde také oddíl dětí AIKIDA (2 x týdně děti), který získává ocenění na soutěžích ne-

jen u nás, ale i v zahraničí. Dospělí sportovci si pronajímají tělocvičnu na malý fotbal, florbal, volejbal, badminton ženy zde mají cvičení zdravotní, posilovací, relaxační, s overbally, posilovacími gumami. Také se zde 2x do roka uskuteční Krajská kola šipek a 3-denní semináře AIKIDA, někdy i se zahraničními školiteli.

Z kulturních akcí mohu vyjmenovat plesy myslivců, MČ Brno-Tuřany, ZŠ Měšťanská, VŠ Zemědělské - krajináři, SOŠ Sokolnice i soukromý ples seznamovací. V listopadu pořádá spolek myslivců Tuřany-Dvorská zábavu, tzv. Poslední leč, a spolek vinařů Kateřinskou přehlídku vín. Zálubu v naší budově našli chovatelé psů, takže v letošním roce zde opět byli 2 výstavy pejsků. A nesmím zapomenout na každoroční Mikulášskou nadílku pro děti za přispění MČ Brno-Tuřany. V červnu na venkovním hřišti pořádá MČ Brno-Tuřany ve spolupráci s nadacemi Krtek a Hroch Den dětí.

1. srpna Tělocvičná jednotka oslavila 110. výročí založení Sokola Sokolskými slavnostmi spojenými s večerní Letní nocí.

Zvláštní pozornost zaslouží Národopisný soubor FERDA, který je duší Tuřanských hodů a vostatků. Krojování se zúčastňují v červnu slavností „Brněnsko“, v dubnu uspořádali veleúspěšnou burzu krojů a v říjnu organizují předhodo-ovou zábavu.

Výbor Sokola se snaží nejen skloubit pořádání společenských a sportovních akcí, ale neustále postupně opravovat budovu sokolovny a nyní i služební byt pro budoucího správce. Zatím jsme v posledních letech opravili sociální zařízení, kotelnu, předsálí a hlavní fasádu objektu. V loňském roce krojování začali upravovat prostory pod jevištěm, tzv. peklo, kde se mladí budou scházet. Na vše je potřeba nejen elán, ale hlavně finance a ty se získávají velmi těžko.

S přáním pěkného a klidného prožití svátků vánočních a hodně zdraví v novém roce Vám za celý výbor přeje

**Marie Sýkorová
starosta T.J.**

Tříkrálová sbírka 2016

Každá koruna pomáhá

V sobotu dne 9.1.2016 od 10.00 hodin

se bude v naší městské části konat tradiční Tříkrálová sbírka, kterou každoročně pořádá Diecézní charita Brno.

Výdělek sbírky je určen na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísně a dalším jinak sociálně potřebným skupinám lidí.

Dobrovolníci, kteří by se chtěli zapojit do této sbírky jako koledníci, budou vítáni a mohou se přihlásit u paní Marie Bolečkové Šipkova 12, Tuřany.

INZERCE

YAMAHA
HUDEBNÍ ŠKOLA
BRNO - TUŘANY

Vás srdečně zve na své koncerty!

VÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ

17.12.2015 v 17:00 - Husův sbor Brno - Tuřany
(vystoupení mladších žáků a pedagogů)



NOVOROČNÍ KONCERT

3.1.2016 v 15:00 - Kostel Zvěstování Panny Marie v Tuřanech
(vystoupení starších žáků a pedagogů)

Jako hosté vystoupí za doprovodu žáků a pedagogů
také sbor žáků ze ZŠ a přední muzikáloví zpěváci

Vendula Příhodová a Lukáš Vlček

Vstupné na obě akce je dobrovolné. Výtěžek z Novoročního koncertu bude určen na projekt Adopce na dálku.

Přijďte si poslechnout Vaše děti a podívat se na nevěšdní zážitek!!

Tuma



PF 2016

Osvětlení na vánoční
stroměček
Klasické žárovky
i LED

ŽELEZÁŘSTVÍ TUŘANY

...nářadí, silikon, tmely, lepidla, drogerie,
barvy, laky, spojovací materiál, šňůrky,
kování, kuchyňské a hospodářské potřeby,
elektro, galanterie, punčochové zboží,
1500000 Kč, kancelářské potřeby.....

Tuřanské nám. 37
620 00 Brno-Tuřany
Tel.: 545 219 671

po-pá 8-17 so 8-11
www.niagara.cz

POTRAVINY TUŘANSKÁ VČELA

Hasičská 6, Brno-Tuřany
Tel.: 545 232 271

Otevřeno:
po-pá 6-18h, so 6-12h



Sušené ovoce a mšlí z Vysociny

- sušená jablka, švestky, meruňky a višně
- směsi sušeného ovoce, oříškový Kubův mls
- jablčňné marokánky, také s kokosem, s lískovým ořechem, s mandlí
- mšlí: jablko se skořicí, malinové, rozinka s kokosem, zázvor s čokoládou, brusinka s hruškou a.j.

NOVINKA

Přijďte si na vánoční včelí nádvoří
pro svého kapříka a na svařáček.

Sledujte informační tabule na prodejně.

www.niagara.cz

OČNÍ OPTIKA

DIOPTRICKÉ
BRÝLE

OPRAVY
BRÝLÍ

SLUNEČNÍ
BRÝLE

...DOPLŇKOVÝ
SORTIMENT

Mgr. Martina Pálková, DiS.
Revoluční 222/1, 620 00 Brno-Tuřany

tel.: 723 25 44 55

Po domluvě možnost individuálního termínu.

Po-Pá 9³⁰-12⁰⁰ hod.
13⁰⁰-17³⁰ hod.

Zápis do 1. třídy

Pátek 15.1.2016 na budově Dvorecká 4
15:00 - 18:00 hodin

Sobota 16.1.2016 na budově Požární 1
09:00 - 12:00 hodin

S sebou doneste:

- rodný list dítěte
- občanský průkaz zákonného zástupce

Bližší informace na www.zps.mil.cz
Místo konání zápisu neovlivní rozřazení 095 do 710



KADEŘNICTVÍ A KOSMETIKA IVANA



KADEŘNICTVÍ DÁMSKÉ PO - PÁ 8 - 19 HODIN
PÁNSKÉ PO A PÁ 13 - 19 HODIN

KOSMETIKA - PEDIKÚRA - MANIKÚRA
NA OBJEDNÁVKU TEL.: 605 541 837

PERMANENTNÍ MAKE UP
NA OBJEDNÁVKU TEL.: 777 086 915



PRACÍ PROSTŘEDKY - DOVOZ RAKOUSKO



TUŘANSKÁ 55 TEL.: 545 219 094
BRNO-TUŘANY MOB.: 606 882 314

**PŘEPRAVA PRO SENIORY, OSOBY NA VOZÍČKU
A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM.**
Odvezeme vás k lékaři, na rehabilitaci, na
úřady či na nákup. **NONSTOP**
Tel.: 776 750 222.

Prodám celoročně obyvatelnou chatu se
zahradou na ulici Petlákové – Brněnské
Ivanovice. Tel.: 731 135 686

MALBY 14 Kč/m². NÁTĚRY DVEŘÍ 350 Kč/kus
NÁTĚRY - RADIÁTORŮ, OKEN, FASÁD, NÁBYTKU, aj.
Tel.: 606 469 316, 547 225 340, www.maliribrno-horak.cz
Platba hotově = SLEVA 250 Kč

- ELPEMA - Petr Máca

U Lesíčka 18, 620 00 Brno - Brněnské Ivanovice
tel.: 731 934 074 e-mail: elpema@seznam.cz

- servis plynových kotlů všech typů a značek
- uvádění plynových kotlů do provozu i po delší odstávce
- důkladné pravidelné roční prohlídky a vyčištění kotlů
- poskytnutí plné záruky i v případě vámi zakoupených kotlů
- mechanické a chemické čištění sezónní i mimo sezónu
- rekonstrukce spalinových cest v případě výměny kotle
- odborné seřízení plynových spotřebičů
- elektroinstalace a revize elektroinstalací
- moderní diagnostika pro všechny plynové spotřebiče
- opravy a revize hromosvodů
- vystavení písemné revizní zprávy
- revize plyn, měření a regulace, voda, plyn, topení

www.elpema.webnode.cz

Obranné bojové umění

AIKIDO

Aikidó, cesta harmonie myslí.

Treninky pro děti i dospělé

Děti: Sokolovna Brno-Tuřany
Hanačská 38

Dospělí: Cej 76

www.yoshinkan-aikido.cz T.: 734 279 288



POZVÁNKA NA BESEDU



MČ Brno - Tuřany a Policie ČR vás vze
na besedu

DOMÁCÍ NÁSILÍ

kteřá se koná 9. 2. 2016 v 17:00 hod.
v zasedací místnosti
radnice MČ Brno-Tuřany.



Městská část Brno - Tuřany

Město Brno poskytuje výhodné zápůjčky z Fondu rozvoje bydlení s roční úrokovou sazbou ve výši 1,52 %

Město Brno poskytuje vlastníkům nemovitostí na území města Brna výhodné zápůjčky s roční úrokovou sazbou ve výši 1,52 % na opravu a modernizaci bytových a rodinných domů a bytových jednotek. Za tímto účelem vyhlašuje prostřednictvím Bytového odboru Magistrátu města Brna dvakrát ročně výběrové řízení.

Výběrové řízení je zveřejněno na úředních deskách města a městských částí a na internetové adrese www.brno.cz (Správa města > Magistrát města Brna > Úsek hospodářský > Bytový odbor > Zápůjčky z Fondu rozvoje bydlení města Brna).

O zápůjčku, která bude poskytována v roce 2016, mohou vlastníci nemovitostí požádat v termínu od 1.12.2015 do 15.1.2016. Žadosti na předepsaném formuláři jsou přijímány na Bytovém odboru na Malinovského nám. 3 nebo na úřadech městských částí, na jejímž území se opravovaná nemovitost nachází. Formuláře jsou k dispozici na všech úřadech, kde se žádosti podávají, a na výše uvedené internetové adrese.

K zajištění zápůjček z Fondu rozvoje bydlení nepožaduje město ručitele. Tyto zápůjčky jsou jistěny zřízením zástavního práva k opravované nemovitosti ve prospěch města po dobu splácení. Výběr žadatelů o zápůjčku provádí Komise bydlení Rady města Brna. O výsledku výběrového řízení jsou všichni žadatelé písemně vyrozuměni prostřednictvím Bytového odboru Magistrátu města Brna. Do výběrového řízení nejsou zařazováni žadatelé, kteří již k předmětné nemovitosti zřídili zástavní právo nebo jiný obdobný závazek.

Za vyřízení smlouvy žadatel nehradí žádný poplatek. Smlouvu o zápůjčce vyhotoví Bytový odbor také zdarma a poplatky za vedení účtu hradí město. Finanční prostředky čerpá žadatel dle konkrétních účelů na základě faktur nebo paragonů, a to po dobu 6 měsíců až 1 roku od otevření účtu. Po uplynutí 6 měsíců od otevření účtu zahájí splácení formou měsíčních splátek.

Po úplném splacení zápůjčky připraví město podklady k provedení výmazu zástavního práva v katastru nemovitostí. Zápůjčku je možno žádat na více účelů v jednom termínu.

Bližší informace o zápůjčkách z Fondu rozvoje bydlení mohou občané získat na Bytovém odboru MMB na Malinovského nám. 3, dveře č. 280 a 281, nebo na telefonních číslech 542 173 245 a 542 173 287.

Mgr. Jiří Lahoda
vedoucí Bytového odboru MMB

3. 1. 2016	HC Kometa Brno - HC Škoda Plzeň	13:00 hod.
3. 1. 2016	HC Technika Brno - SHK Hodonín	17:30 hod.
7. 1. 2016	Univerzitní derby Brno - Praha	18:00 hod.
8. 1. 2016	HC Kometa Brno - HC Sparta Praha	18:20 hod.

další informace na
www.IDEMEDOMU.cz

Vedení radnice MČ Brno-Tuřany Vás srdečně zve na

XXIV. SPOLEČENSKÝ PLES

dne **16. 1. 2016**
od **20 hodin**
v sále sokolovny



Předprodej vstupenek od 4. 1. 2016 na radnici MČ Brno-Tuřany

Pojďte s námi do Betléma



Farnost u Panny Marie v trní
v Brně-Tuřanech

srdečně zve na

ŽIVÝ BETLÉM

na Hod Boží vánoční
v pátek 25. prosince 2015 v 16,30 hodin
v parku na Tuřanském náměstí

Těší se na vás děti i pastýři, Maria a Josef
s Ježíškem, tři králové, obyvatelé Betléma...

Myslivecké sdružení Tuřany - Dvorská
Vás srdečně zve na tradiční

MYSLIVECKÝ PLES

dne **9. 1. 2016** od 20.00 hod. v sále sokolovny v Tuřanech.

Hudba Hamra Boys,
občerstvení, bohatá tombola.



Základní škola Měšcanská zve rodiče, přátele, známé a širokou veřejnost na

11. ŠKOLNÍ PLES

**23. ledna 2016 ve 20 hodin do sokolovny
na Hanácké ulici v Brně - Tuřanech.**

K poslechu a tanci hraje R-K Křenovice.

Během večera budou ukázky společenských tanců
Včetně slavnostní polonézy Žáků školy.
Připravena je bohatá tombola, občerstvení
Nabízíme příjemně strávený večer.



Předprodej vstupenek v kanceláři školy od 5. 1. 2016.

Vánoční strom 2015

Sbor dobrovolných hasičů Brno-Holásky si Vás
srdečně dovoluje pozvat na tradiční setkání
pod Vánočním stromem,
které se uskuteční
24. 12. 2015 od 20:00
v parku na ulici Požární u školy.

Srdečně zvou bohatší hasiči

Sbor dobrovolných hasičů Brněnské Ivanovice, Jahodová 5 Rozsvícení vánočního stromu středa 23. 12. 2015

Program

16:00 - 17:30

Vánoční dílny

18:00

Rozsvícení vánočního stromu u hasičské zbrojnice

18:30

Vánoční příběh „Betlém“ u kaple Panny Marie

Srdečně zvou hasiči Br. Ivanovice a děti, které představení nacvičily.

Periodický tisk územního samosprávného celku, Listy zpravodaj MČ Brno-Tuřany, Vydává Statutární město Brno, městská část Brno-Tuřany, Tuřanské náměstí 1, e-mail: listy@turany.cz, reg. č. MKČR ER 12168 (R 19/92). Náklad 2 200 Výtisků, Určeno k bezplatné distribuci, Elektronická verze je umístěna na webových stránkách www.turany.cz.

Tisk: Střední škola grafická Brno, Šmahova 110, 627 00 Brno

Příští uzávěrka je 1. 2. 2016. Řídí Informační komise. Komise si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit. Za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány.